

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 49 | Четверг 21 декабря 1944 г. | Год | Цена
(2738) | изд. 13-й 15 коп.

Образцово подготовимся к севу

Первые итоги

Подведены первые итоги фронтового месячника по подготовке к севу. Передовые колхозы района «Первые шаги», «Гром революции», «Прогресс» и другие показали за это время высокие образцы организованности и инициативы, превратив месячник в массовое движение всех колхозников и колхозниц за образцовую подготовку к весне. За одну только первую пятницу на полях колхозов вывезено навоза на 8000 возов больше, чем за всю зиму. Успешно идет и выполнение плана снегозадержания.

Но несмотря на эти некоторые положительные результаты, месячник в районе проходит неудовлетворительно. Очень слабо организовано взаимствование и закупка семян у колхозников, почти не начата заготовка верхушек картофеля. Такие колхозы, как «Пролетарский путь», «Заречный», «Сурский» обеспечены семенами меньше, чем на 50 процентов. Но досаднее всего то, что руководители этих колхозов не видят ни какого выхода из положения, и не ищут его. Они рассчитывают на государственные закрома, на помощь соседних колхозов. И это в то время, когда нужно меньше всего требовать от государства, а наоборот, как можно больше помогать ему.

В ряде колхозов плохой уход за скотом, а крупного рогатого скота из плана 400 голов обучено сельскохозяйственным работам только 220. В колхозах «Верный путь», «Большевик», «Сурский» к обучению его еще не приступили. Колхозы «7 ноября», «Красный прожектор» и «Победитель»

Молодежь — на лыжи

Зима — благоприятное время для разнообразной и интересной физкультурной работы. Лыжный спорт стал неотъемлемой частью нашего быта, глубоко вошел в жизнь. В эту зиму хождению на лыжах должны быть обучены новые сотни юношей и девушек.

К сожалению в нашем районе зима застает врасплох физкультурные организации. Лыжные базы, инвентарь в крайнем запустении. Средние школы Т-Станская, Мурзицкая встречают зиму явно неподготовленными. Из-за этого юноши и девушки этих школ лишены возможности заниматься лыжным спортом.

Районный комитет по делам физкультуры и спорта, спортивные общества должны в самые сжатые сроки завершить подготовку к лыжному сезону. Необходимо привести в порядок все лыжные базы, взять на учет каждую пару лыж, отремонтировать их, приобрести необходимый спортивный инвентарь.

А. Лыгин
Зав. военным отделом РК ВКП(б).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.

14 декабря 1944 г.

Массовый выход на вывозку навоза

Колхозники и колхозницы артели «Серп и молот» поставили перед собой задачу отлично подготовиться к четвертой военной весне.

— Не первый год сеем, — говорят колхозницы Алексеева Е. Сорокина П. С. и многие другие, — научились, справляемся без мужчин. Хотя и тяжело, но на фронте еще труднее.

На самом деле мужчин в колхозе мало. Вся тяжесть сельскохозяйственных работ лежит на женщинах. Они заменили своих отцов, мужей и братьев всюду и с делом справляются неплохо.

Успешному ходу работ способствуют высокое сознание и чувство колхозников перед Родиной.

Сейчас колхозники, воодушевленные успехами Красной Армии, организовали массовый выход на вывозку навоза в поля на салазках. Многие из них дают высокую выработку. Колхозница Тубина Клавдия Павловна, Алексеева Е. М. вывозят в день по 1,4 тонн навоза. Значительно перевыполняют дневное задание колхозницы Сорокина Т. С. Алексеева В. Е. 13-летний колхозник Тимохин Володя вывозит на лошади ежедневно не менее 7 возов навоза.

А. Коробкова.

Готовимся к смотру

С 10 по 15 января 1945 г. в районном центре будет проходить смотр художественной самодеятельности.

Большинство политко-просветительных учреждений активно включились в подготовку к смотру. Хорошо готовится Рогоженский коллектив, инициаторами этого дела здесь являются комсомольцы.

Однако имеются и такие избыточные, как Ратовская, Красновская, где подготовку художественной самодеятельности начинали. Политпросветработники в этих культурных очагах, видимо, забыли, что это их крохотное дело.

Необходимо сейчас на местах выявить талантливых исполнителей русских народных песен, частушек, танцев и декламации. Наша задача заключается в укреплении художественной самодеятельности и создании условий для дальнейшего ее роста.

Т. Ягапова.



На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 декабря 1944 г.)

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишкольц советские части, после ожесточенных боев, 14 декабря овладели городом Серенч — опорным пунктом обороны противника. Немцы, расположившие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наша части предприняли обходный маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы захватили в городе и на железнодорожной станции Серенч богатые трофеи. 16 декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шарош-Патан.

Севернее города Мишкольц советские части, развивая наступление, заняли город Сендро — сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Бодва. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Северо-западнее города Мишкольц наши наступающие части вскрытия особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Путнок. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым рвом и широкими минными полями. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявший его гарнизон. Истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров.

Наши войска 18-го декабря вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяженением в 110 километров и, перейдя границу заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2044 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортам противника в порту Либава. В результате бомбардировки потоплено 6 вражеских транспортов, общим водоизмещением в 24 тысячи тонн.

Боритесь за получение высокого урожая

Товарищи колхозники и колхозницы и все трудящиеся Терлю-Станского района!

Близится день полного разгрома над немецко-фашистскими захватчиками. Наша героическая Красная Армия одерживает успех за успехом на фронтах Великой Отечественной войны. Мы — фронтовики, живем одним чувством — нещадить сил и самой жизни, чтобы быстрее разгромить неизвестного врага.

Я так же обращаюсь и к вам, моим землякам, с призывом лучше трудиться в тылу, оказывать всемерную поддержку наступающей Красной Армии. По-боевому организуйте подготовку к севу, боритесь за получение стопудового урожая в среднем с каждого гектара.

Мы с оружием в руках, — вы самоотверженным трудом на полях — завоюем скорую победу над немецко-фашистскими поработителями.

Ваш земляк
М. Крайнов.

На полном ходу

Колхозники артели «12 лет Октября» широко развернули социалистическое соревнование за образцовую и досрочную подготовку к весне. В своих обязательствах они решили к 15 января 1945 года полностью и качественно подготовиться к севу. И слова у них не расходятся с делом.

Давно и полностью засыпан семенной материал в крепкие и сухие помещения. Сейчас полным ходом идет его очистка.

В колхозной кузнице успешно идет ремонт сельхозинвентаря и машин.

Каждое утро далеко до восхода солнца, на быках и нетелях выезжают в поле колхозники. Они дали обязательство досрочно обучить к весеннему полевым работам

11 голов крупного рогатого скота. Чтобы в период обучения скота принести общественному хозяйству пользу, они на быках подвозят из поля к фермам корн, а на поля на них же вывозят навоз.

Не менее успешно проходят и другие работы. Сотни колхозников и колхозниц организовали вывозку навоза на салазках. Всего за время фронтового месячника, колхоз вывез навоза около 600 волов.

Фронтовой месяцник вызвал здесь мощную волну производственной активности колхозников. Они добиваются не только выполнения, но и перевыполнения графика подготовительных работ к весеннему севу.

А. Александрова.

Не занимаются снегозадержанием

Снегозадержание — испытанное средство в борьбе за высокий урожай. Известно, что толщина снега предохраняет растения от вымерзания и способствует накоплению влаги в почве.

Отдельные колхозы района давно приступили к снегозадержанию, однако, в колхозе «7 ноября» задерживать снег только собираются. Вопрос о снегозадержании не стоял ни разу на заседаниях правления колхоза.

Не понятно по почему думают ли бригадиры и правление колхоза бороться за урожай будущего года, или надеются на авось. Ведь снегозадержание неотъемлемая часть в проведении агротехничес-

ких мероприятий по подготовке к весеннему севу.

Исполком Тепло-Станского сельсовета должен был подтолкнуть правление колхоза, и здесь этот вопрос ни разу не обсуждался. Видимо и исполком сельсовета во главе с председателем тов. Китаевым не придает никакого значения снегозадержанию.

Сейчас наступил наиболее ответственный период работы по снегозадержанию. Задержать как можно больше снега на полях — значит создать еще одну гарантию повышения урожайности в будущем году. И мы должны добиться этого, ибо таково требование государства. А. Байков.

Прошлогодние уроки забыты

Правление колхоза «Пролетарский путь» не учло уроков прошлого года, когда в самый разгар весеннего сева, с помощью районных организаций добивались семян. В текущем году о семенах они также не заботятся.

Казалось бы это должно встревожить правление колхоза во главе с председателем тов. Храпуновым. Надо бы энергично заботиться о семенах, обменивая их на имеющиеся в колхозе

культуры, но этого нет. Правление снова надеется, что когда придет весна им укажут, где взять семена, а они привезут и поселят. Эти иждивенческие настроения привели к тому, что колхоз собрал плохой урожай.

Колхозники должны потребовать от правления, чтобы оно отбросило иждивенческие настроения и занялось обеспечением семян на всю площадь посева сейчас же. А. Железин.

Отчего болеют люди

Здоровье — самое ценнейшее благо. Без здоровья нет трудоспособности, а стало быть человек не в состоянии принести необходимую пользу обществу. Поэтому обязанность каждого трудающегося оберегать здоровье, сохранять его для борьбы и труда. Понятно, что нужно знать причины, вызывающие болезни. Знание этих причин поможет предупредить многие из болезней.

П теперь еще можно встретить людей, которые возникновение болезней объясняют влиянием «дурного глаза» или «наказанием за грехи». В случае заболевания они обращаются к знахарам, которые якобы умеют «заговаривать» болезни, изгонять их «заклинаниями».

Медицинская наука давно уже установила, что непосредственной причиной, вызывающей заболевания, особенно заразные — брюшной и сыпной тиф, чуму, холеру, малярию, дизентерию — являются маленькие, невидимые простым глазом живые существа — микробы и бациллы.

Главными распространителями являются комар особой породы — анофелес. Водится он в болотистых местах. Для массового уничтожения этих комаров существуют специальные антималарийные станции.

Большая группа заразных заболеваний — это желудочно-кишечные. Сюда относятся брюшной тиф, при котором поражаются тонкие кишечки, дизентерия, при которой страдают толстые кишечки, паратифы и холера. Распространяются эти болезни через сырую воду и пищевые продукты, главным образом сырые овощи. По этому летом и осенью, когда эти заболевания больше всего распространены, необходимо остерегаться пить сырую воду и не есть немытые овощи и ягоды.

Лучшей предупредительной мерой против этих заболеваний служат прививки. В армии, например, они проводятся поголовно, поскольку и заболевания эти там почти не встречаются.

Многие заболевания передаются через животных, например:

бешенство, сибирская язва, сарко-

тизм. Водится он в болотистых местах. Для массового уничтожения этих комаров существуют специальные антималарийные станции.

Большая группа заразных заболеваний — это желудочно-кишечные. Сюда относятся брюшной тиф, при котором поражаются тонкие кишечки, дизентерия, при которой страдают толстые кишечки, паратифы и холера. Распространяются эти болезни через сырую воду и пищевые продукты, главным образом сырые овощи. По этому летом и осенью, когда эти заболевания больше всего распространены, необходимо остерегаться пить сырую воду и не есть немытые овощи и ягоды.

Лучшей предупредительной мерой против этих заболеваний служат прививки. В армии, например, они проводятся поголовно, поскольку и заболевания эти там почти не встречаются.

Многие заболевания передаются через животных, например:

бешенство, сибирская язва, сарко-

тизм.

Чтобы сохранить здоровье и

предупредить заболевания, нуж-

но соблюдать правила гигиены,

в первую очередь — чистоту тела,

жилища и одежды, выполнять со-

веты врача, укреплять организм,

закалять его.

В Восточной Пруссии



На снимке: женщины и дети — жители Лужского района, Ленинградской области, освобожденные войсками Красной Армии из Шталленштадтского лагеря, беседуют с капитаном Черномазовым перед возвращением на родину.

Не отремонтировали ни одного трактора

Современный и высококачественный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин — главное условие успешной работы МТС и совхозов.

К сожалению, далеко не все руководители по хозяйствам подошли к организации ремонта.

В прошлом году совхоз «Каучук» затянул ремонт, а потом начали «штурмовать». В результате низкое качество ремонта, повлекшее за собой поломки и простота тракторов в разгар полевых работ. Однако этот урок ничему не научил руководителей совхоза.

До сих пор здесь не выпустили из ремонта ни одной машины. Раньше многие части изготавливались на месте или реставрировали старые, теперь все расчеты здесь строятся на завоз новых запасных частей.

При совхозе имеется немалочисленная партийная организация, но она предпочитает не вмешиваться в хозяйственные

дела, не интересуется ходом ремонта. Среди ремонтников отсутствует соревнование, не проводится ни какой массово-политической работы. В мастерской не увидишь свежего лозунга, плаката, ни досок показателей.

О пренебрежении к материально-бытовым нуждам ремонтников говорят и такой факт: в общежитии грязно, тесно, холодно. Рабочие коротают длинные вечера при свете коптилок. Нет ни газет, ни радио. Агитатор в общежитии никогда не заглядывает. Жигем словно на каком-то острове — жалуются рабочие.

Партийная организация должна сосредоточить всю свою работу в мастерских, в бригадах. Особое внимание должно быть уделено качеству ремонта. Сейчас у каждого коммуниста, у каждого работника совхоза — нет более важной задачи, чем действительная подготовка к весеннему севу.

Школа в дни каникул

Учащиеся Теплостанской средней школы деятельно готовятся к зимним каникулам. В каникулярные дни с 1 по 10 января 1945 г. здесь будут организованы новогодние елки и праздники.

Во время каникул состоятся встречи школьников с бойцами и командирами Красной Армии — участниками Отечественной войны.

С учащимися младших классов

будут проведены лыжные выезды

и военизированные игры.

Международный обзор

Крупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного правительства французской Республики генерал де Голль и министр иностранных дел Бидо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание французского совета министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского договора и полностью одобрил его.

Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое сотрудничество между державами, поставившими перед собой задачу, разгромить общего врага — гитлеровскую Германию. Франко-советский договор способствует созданию прочного и длительного мира, предусматривает немедленную взаимную помощь Франции и СССР в случае, если немцы попытаются подготовить или начать в будущем новую войну. Он содержит также взаимное обязательство не заключать с другими государствами какого либо союза, направленного против СССР или Франции.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. «Маршал Сталин и глава Временного правительства Республики генерал де Голль совершили мудрое дело и заслужили благодарность не только Франции и Советского Союза, но и всего человечества», — пишет парижская газета «Франтиэр».

Красная Армия освободила от немецких захватчиков Закарпатскую Украину, а ныне выбывает гитлеровцев из Словакии. 18 декабря наши войска, продолжая успешное наступление в Венгрии, вышли с юга к границе Чехословакии на фронте протяжением 110 километров и перейдя границу, освободили ряд населенных пунктов.

В софийских газетах опубликован обвинительный акт по делу гитлеровских прислужников, главных виновников вовлечения Болгарии в войну на стороне Германии. Всего привлечено к суду 51 обвиняемый — продавшийся немцам князь Кирилл, Филов, Михов, а также министры болгарского правительства, действовавшие по указке немецких фашистов. Предстоит также суд над теми депутатами болгарского парламента, которые поддерживали предательскую политику этих правительств.

Суд в Болгарии — это начало возмездия военным преступникам. Суровой кары не избегнет ни один из сообщников Гитлера ни в одной стране.

Л. Волынский.



Ответственный редактор
А. А. Галкина.